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REVISTA PRESEI

• Ziua și PROTESTUL în fața Guvernului: Federația Solidaritarea
Sanitară iese ÎN STRADĂ, din nou

Reprezentații Federației „Solidaritatea Sanitară” protestează joi, începând
cu ora 14:00, în fața Guvernului (Piața Victoriei).

Protestul, numit Miting pentru Condiții de Muncă Decente, este dedicat
apărării dreptului lucrătorilor din sănătate la condiții de muncă decente și
la recunoașterea meritelor, așa cum au fost acestea prezentate în cadrul
Apelul lucrătorilor din sănătate pentru respectarea condițiilor muncii
decente.

La această acțiune participă numărul maxim de persoane permis de lege,
fiind prima manifestare în stradă dedicată exclusiv apărării drepturilor și
intereselor tuturor lucrătorilor din sistemul public de sănătate. Acesta este
primul protest din seria celor programate în fiecare zi de joi a săptămânii
de Federația „Solidaritatea Sanitară”, până la rezolvarea solicitărilor.

Un memoriu cu revendicările Federației „Solidaritatea Sanitară” va fi
înaintat Guvernului României, împreună cu reluarea solicitării de
declanșare a dialogului pentru rezolvarea problemelor sesizate.

Pe lista revendicărilor Federației „Solidaritatea Sanitară” se află
următoarele solicitări: adoptarea tuturor măsurilor necesare pentru
protecția sănătății și securității salariaților din sănătate (echipamente,
circuite, resurse materiale și umane etc.), astfel încât să determine o
reducere semnificativă a numărului de salariați infectați SARS-CoV-2 și,
mai ales, decedați din cauza COVID-19; respectarea dreptului legal la
pensia de urmaș pentru copiii colegilor decedați la datorie; acordarea
tuturor drepturilor salariale prevăzute de lege, respectiv: sporul de până în
30%, sporul pentru combaterea epidemiei; acordarea tuturor sporurilor
pentru condiții de muncă la nivel maxim; creșterea salariilor de bază
pentru toate categoriile de lucrători începând cu 1 ianuarie 2021 la nivelul
anului 2022; posibilitatea de a beneficia de reducerea stagiului de cotizare
(vârstei de ieșire la pensie) proporțional cu activitatea desfășurată peste
norma de bază; acordarea stimulentului de risc pe întreaga durată a stării
de alertă pentru toți salariații din sănătate;
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reașezarea asistentelor medicale în grila de salarizare; declararea
COVID-19 ca boală profesională pentru salariații din sănătate; negocierea
anexelor la contractul colectiv de muncă la nivel de sector care permit
creșterea calității vieții profesionale; plata gărzilor cu tariful orar aferent
normei de bază; raportarea tuturor sporurilor la salariile de bază actuale.

(Sursa: stiripesurse.ro)

• Şedinţă de guvern: Suplimentarea bugetului MS şi Strategia de
dezvoltare a infrastructurii feroviare 2021-2025, pe agendă

Guvernul urmează să aprobe în şedinţa de joi suplimentarea bugetului
Ministerului Sănătăţii pentru plata contribuţiei voluntare a României în
cadrul răspunsului mondial la pandemia de coronavirus pentru
identificarea unui vaccin împotriva COVID-19, precum şi Strategia de
dezvoltare a infrastructurii feroviare 2021 - 2025.

Potrivit unui comunicat citat de Agerpres, Executivul are pe agendă un
memorandum privind acordarea unui ajutor de stat individual de
restructurare Societăţii Comerciale ''Compania naţională de transporturi
aeriene române - TAROM SA", în vederea restabilirii viabilităţii
companiei pe termen lung, precum şi o informare privind stadiul
pregătirii şi organizării alegerilor pentru Senat şi Camera Deputaţilor.

Pe ordinea de zi a şedinţei Guvernului figurează două proiecte de
ordonanţă, una referitoare la modificarea Ordonanţei 4/2019 privind
reorganizarea sistemului naţional de clasificare a carcaselor de bovine,
porcine şi ovine şi monitorizarea, controlul şi raportarea preţurilor de
piaţă ale carcaselor şi ale animalelor vii, iar alta de modificare a legii
privind vânzarea şi cumpărarea terenurilor agricole situate în extravilan şi
a legii privind privatizarea societăţilor comerciale ce deţin în administrare
terenuri proprietate publică şi privată a statului cu destinaţie agricolă şi
înfiinţarea Agenţiei Domeniilor Statului.

Printre proiectele de hotărâri de guvern care urmează să fie discutate la
şedinţă se numără: aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai
obiectivului de investiţii "Extinderea infrastructurii portului Calafat (km
795) şi sistematizarea dispozitivului feroviar al portului - etapa I",
aprobarea măsurilor privind nivelul de siguranţă şi securitate în
funcţionarea Sistemului electroenergetic naţional şi realizarea stocurilor
de siguranţă de combustibili şi volum de apă din lacurile de acumulare
pentru perioada 1 noiembrie 2020 - 31 martie 2021.
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Totodată, Guvernul mai aprobă şi proiectele de hotărâre privind bugetul
de venituri şi cheltuieli pe anul 2020 pentru Compania Naţională a
Uraniului SA, normele metodologice de aplicare a Ordonanţei
Guvernului nr. 44/2004 privind integrarea socială a străinilor care au
dobândit protecţie internaţională sau un drept de şedere în România şi a
cetăţenilor statelor membre ale Uniunii Europene, Spaţiului Economic
European şi a cetăţenilor Confederaţiei Elveţiene.

Executivul mai are în vedere şi proiectul de hotărâre prin care se
transmite dreptul de administrare pentru o parte din imobilul Ministerului
Afacerilor Interne - Academia de Poliţie "Alexandru Ioan Cuza" între
unităţi subordonate ale MAI în vederea construirii unui spital de urgenţă,
care să asigure cerinţele de calitate a actului medical.

Alte proiecte de hotărâre aflate pe agendă se referă la cheltuielile pentru
proiectul de investiţii "Modernizare radare FPS-117" şi la aprobarea
amplasamentului şi declanşarea procedurilor de expropriere a imobilelor
proprietate privată în cazul lucrării de utilitate publică de interes naţional
"Perdele forestiere de protecţie a Autostrăzii A2, judeţul Călăraşi",
precum şi la bugetul de venituri şi cheltuieli rectificat pe anul 2020 al
Companiei Naţionale "Imprimeria Naţională" SA.

De asemenea, Guvernul are în vedere şi unele eliberări/numiri de prefecţi
şi/sau subprefecţi.

Tot în şedinţă, Guvernul ar putea adopta joi şi hotărârea referitoare la
decizia Comitetului Naţional pentru Situaţii de Urgenţă (CNSU) prin care
se stabileşte portul obligatoriu al măştii de protecţie în localităţile din
judeţele unde rata infectării cu noul coronavirus depăşeşte 1,5 la mia de
locuitori.

Luni, CNSU a aprobat în acest sens Hotărârea nr. 51.

"Prin această Hotărâre (...) a fost propusă modificarea valorii ratei de
incidenţă cumulată a cazurilor în ultimele 14 zile de la care este
obligatorie purtarea măştii în toate spaţiile publice deschise, în sensul
reducerii acesteia de la 3 la 1,5/1.000 de locuitori. CNSU propune ca
purtarea măştii de protecţie să fie obligatorie în toate localităţile din
judeţele în care incidenţa depăşeşte 1,5/1.000 de locuitori, iar în judeţele
în care rata de incidenţă este mai mică de 1,5 purtarea măştii să fie
obligatorie la nivelul localităţilor unde incidenţa depăşeşte 1,5/1.000 de
locuitori", a informat Guvernul.
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Totodată, prin aceeaşi hotărâre, CNSU a actualizat lista statelor şi zonelor
de risc epidemiologic ridicat pentru care se instituie măsura carantinei
asupra persoanelor care sosesc în România.

"Asta va fi o propunere din partea CNSU, ea trebuie transpusă în hotărâre
de guvern. (...) Vom face şedinţă de guvern joi şi, cel mai probabil, joi
vom adopta modificarea la hotărârea privind starea de alertă", a declarat
luni premierul Ludovic Orban.

(Sursa: hotnews.ro)

• Preşedintele Iohannis a semnat numirea lui Mircea Fechet ca
ministru al Mediului; ceremonia de învestitură la ora 15,30

Preşedintele Klaus Iohannis a semnat, joi, decretul prin care ia act de
demisia lui Costel Alexe din funcţia de ministru al Mediului, Apelor şi
Pădurilor şi pe cel prin care îl numeşte în această funcţie pe Mircea
Fechet.

Potrivit Administraţiei Prezidenţiale, ceremonia de depunere a
jurământului de învestitură de către noul ministru al Mediului va avea loc
joi, la ora 15,30, la Palatul Cotroceni.

Mircea Fechet este secretar de stat în Ministerul Mediului.

Mircea Fechet, secretar de stat în Ministerul Mediului, Apelor și
Pădurilor (2020)
Foto: (c) ADRIAN CUBA / AGERPRES FOTO

Costel Alexe a demisionat din funcţie după ce a fost ales, la alegerile
locale din 27 septembrie, preşedinte al Consiliului Judeţean Iaşi.

(Sursa: Agerpres)

https://www.agerpres.ro/politica/2020/10/23/costel-alexe-cj-iasi-voi-fi-un-presedinte-al-tuturor-indiferent-de-culoarea-politica--596703
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• Impozitul pe clădirile și terenurile folosite în scopuri turistice se
reduce cu 50% - lege promulgată de Iohannis

Legea prin care se reduce la jumătate impozitul pentru clădirile și
terenurile folosite în scopuri turistice a fost promulgată miercuri de
președintele Klaus Iohannis.

Actul normativ promulgat de Iohannis vizează modificarea Legii
227/2015 privind Codul Fiscal.

 Consultă aici actul normativ

Legea a fost adoptată de Camera Deputaților, ca for decizional, în 14
octombrie și prevede:

 "Impozitul pe clădirile aflate în proprietatea persoanelor fizice şi
juridice care sunt utilizate pentru prestarea de servicii turistice, pe o
durată de cel mult 180 de zile consecutive sau cumulate, în cursul
unui an calendaristic, se reduce cu 50%. Reducerea se aplică în
anul fiscal următor celui în care este îndeplinită această condiţie.

 Impozitul pe terenurile aflate în proprietatea persoanelor fizice şi
juridice care sunt utilizate pentru prestarea de servicii turistice, pe o
durată de cel mult 180 de zile consecutive sau cumulate, în cursul
unui an calendaristic, se reduce cu 50%. Reducerea se aplică în
anul fiscal următor celui în care este îndeplinită această condiţie".

(Sursa: hotnews.ro)

• Afacerile din comerţ au crescut cu 1,7% în primele nouă luni (serie
brută)

Volumul cifrei de afaceri din comerţul cu amănuntul (cu excepţia
comerţului cu autovehicule şi motociclete) a crescut în primele nouă luni
ale acestui an atât ca serie brută, cu 1,7%, cât şi ca serie ajustată în funcţie
de numărul de zile lucrătoare şi de sezonalitate, cu 1,4%, comparativ cu
aceeaşi perioadă a anului trecut, potrivit datelor Institutului naţional de
Statistică remise joi AGERPRES.

Ca serie brută, avansul afacerilor din comerţ a fost de generat, în perioada
ianuarie-septembrie, de creşterea vânzărilor de produse alimentare,
băuturi şi tutun (+5,8%) şi a vânzărilor de produse nealimentare (+3,9%).

http://www.cdep.ro/pls/proiecte/upl_pck2015.proiect?cam=2&idp=18965
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Comerţul cu amănuntul al carburanţilor pentru autovehicule în magazine
specializate a scăzut cu 8,4%.

Ca serie ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de sezonalitate,
creşterea s-a datorat avansului vânzărilor de produse alimentare, băuturi
şi tutun (+5,8%) şi vânzărilor de produse nealimentare (+3,5%). Comerţul
cu amănuntul al carburanţilor pentru autovehicule în magazine
specializate a scăzut cu 8,4%.

În luna septembrie 2020, volumul cifrei de afaceri din comerţul cu
amănuntul (cu excepţia comerţului cu autovehicule şi motociclete) a
crescut faţă de luna precedentă atât ca serie brută cu 0,4%, cât şi ca serie
ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de sezonalitate cu
1,7%.

Sursa foto: insse.ro

Pe serie brută, creşterea a fost generată de sporirea vânzărilor de produse
nealimentare (+5,3%). Pe de altă parte, scăderi au înregistrat comerţul cu
amănuntul al carburanţilor pentru autovehicule în magazine specializate
(-3,1%) şi vânzările de produse alimentare, băuturi şi tutun (-3%).

https://insse.ro/cms/sites/default/files/com_presa/com_pdf/com_amanunt_09r20.pdf
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Pe serie ajustată, evoluţia cifrei de afaceri a fost determinată de creşterile
înregistrate la vânzările de produse nealimentare (+2,8%), vânzările de
produse alimentare, băuturi şi tutun (+2%) şi la comerţul cu amănuntul al
carburanţilor pentru autovehicule în magazine specializate (+1,1%).

Faţă de luna septembrie 2019, volumul cifrei de afaceri din comerţul cu
amănuntul (cu excepţia comerţului cu autovehicule şi motociclete) a
crescut atât ca serie brută cu 4,6%, cât şi ca serie ajustată în funcţie de
numărul de zile lucrătoare şi de sezonalitate, cu 3,5%.

Evoluţia pe serie brută a fost datorată creşterilor înregistrate la vânzările
de produse nealimentare (+11,6%) şi la vânzările de produse alimentare,
băuturi şi tutun (+2,8%). Comerţul cu amănuntul al carburanţilor pentru
autovehicule în magazine specializate a scăzut cu 4,2%.

Pe serie ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de sezonalitate,
în luna septembrie 2020, comparativ cu luna septembrie 2019, creşterea a
fost generată de avansul vânzărilor de produse nealimentare (+9,7%) şi de
produse alimentare, băuturi şi tutun (+4,6%). Comerţul cu amănuntul al
carburanţilor pentru autovehicule în magazine specializate a scăzut cu
5%.

(Sursa: Agerpres)

• Inspecția Muncii confirmă legalitatea MediaSind în TVR, împotriva
diversiunilor administrației Gradea!

Diversiunile disperate ale șefei Televiziunii Române, Doina Gradea și
a acoliților săi, de a alunga Sindicatul Român al Jurnaliștilor
MediaSind din instituție pentru a nu mai fi dezvăluite abuzurile
împotriva angajaților, dar și folosirea discreționară a fondurilor publice,
au fost demontate și de Inspecția Muncii. Într-o adresă transmisă
MediaSind TVR (foto), Inspecția Muncii confirmă faptul că în perioada
2019-2020, ITM București,instituția sa din subordine, a răspuns la 15
solicitări ale organizației noastre, soldate cu sancțiuni contravenționale în
Societatea Română de Televiziune: “au fost efectuate controale
specializate în urma cărora au fost aplicate sancțiuni contravenționale
și dispuse măsuri de remediere, după caz.”
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Referitor la legalitatea MediaSind în TVR, Inspecția Muncii precizează
că “Tribunalul Municipiului București a respins acțiunea depusă de
Societatea Română de Televiziune prin președinte-director general
Doina Gradea, de a constata că Sindicatul Român al Jurnaliștuilor
MediaSind, în calitate de organizație națională a jurnaliștilor, nu are
dreptul de a-și reprezenta membrii afiliați din Televiziunea
Națională.”

Este încă o confirmare a dreptului angajaților din TVR de a fi reprezentați
de cea mai mare organizație națională a lucrătorilor din mass-media,
venită din partea unei instituții care are în atribuții respectarea legislației
muncii și a dialogului social în toate instituțiile publice și cu capital privat
din țară.

Deși obsesia șefei TVR în privința legalității MediaSind TVR a fost
clarificată în mai multe sentinte judecătorești care au consfințit, definitiv,
dreptul organizației noastre de a-și reprezenta membrii din Televiziunea
Publică, desi Ministerul Muncii a explicat foarte clar legitimitatea
MediaSind în instituția publică (amănunte aici: Ministerul Muncii
demontează diversiunile conducerii Televiziunii Române!),
administrația Gradea continuă să cheltuiască banii publici pe una dintre
cele mai scumpe case de avocatură din țară. În același timp,
binomul Doina Gradea - Mircea Radu continuă să folosească Serviciul
de Comunicare, Relații Publice și Protocol în interes personal, pentru a
elimina dreptul constițutional al angajaților din Televiziunea Română de
a fi reprezentați de MediaSind TVR! (amănunte aici:(Serviciul de
propagandă al șefei TVR iese la atac împotriva Campaniei
#VremrespectinTVR!)

Toate aceste fapte ale camarilei Gradea încalcă în mod flagrant
Constituția României, Convențiile OIM și Directivele UE privind relațiile
de muncă, Codul Muncii, CCM din TVR și pot constitui elemente ale
infracțiunii de abuz în serviciu, fapte care sunt deja cercetate de
instituțiile abilitate, în urma sesizărilor penale depuse de MediaSind
TVR.

(Sursa: Departament Comunicare MediaSind TVR)

https://mail.cnslr-fratia.ro/owa/redir.aspx?REF=J65WYbHWs89tsAd8tLxb2Irmit1c4r-ArTIkfOFxlZowvrjqW4HYCAFodHRwOi8vd3d3Lm1lZGlhc2luZC5yby9jb211bmljYXRlLTEvbWluaXN0ZXJ1bG11bmNpaWRlbW9udGVhemFkaXZlcnNpdW5pbGVjb25kdWNlcmlpdGVsZXZpeml1bmlpcm9tYW5l
https://mail.cnslr-fratia.ro/owa/redir.aspx?REF=J65WYbHWs89tsAd8tLxb2Irmit1c4r-ArTIkfOFxlZowvrjqW4HYCAFodHRwOi8vd3d3Lm1lZGlhc2luZC5yby9jb211bmljYXRlLTEvbWluaXN0ZXJ1bG11bmNpaWRlbW9udGVhemFkaXZlcnNpdW5pbGVjb25kdWNlcmlpdGVsZXZpeml1bmlpcm9tYW5l
https://mail.cnslr-fratia.ro/owa/redir.aspx?REF=Z_Hm6w8sqBwSOXS-C6lujFcVtg3wmpTeszfnfVTXFRkwvrjqW4HYCAFodHRwOi8vd3d3Lm1lZGlhc2luZC5yby9jb211bmljYXRlLTEvc2VydmljaXVsZGVwcm9wYWdhbmRhYWxzZWZlaXR2cmllc2VsYWF0YWNpbXBvdHJpdmFjYW1wYW5pZWl2cmVtcmVzcGVjdGludHZy
https://mail.cnslr-fratia.ro/owa/redir.aspx?REF=Z_Hm6w8sqBwSOXS-C6lujFcVtg3wmpTeszfnfVTXFRkwvrjqW4HYCAFodHRwOi8vd3d3Lm1lZGlhc2luZC5yby9jb211bmljYXRlLTEvc2VydmljaXVsZGVwcm9wYWdhbmRhYWxzZWZlaXR2cmllc2VsYWF0YWNpbXBvdHJpdmFjYW1wYW5pZWl2cmVtcmVzcGVjdGludHZy
https://mail.cnslr-fratia.ro/owa/redir.aspx?REF=Z_Hm6w8sqBwSOXS-C6lujFcVtg3wmpTeszfnfVTXFRkwvrjqW4HYCAFodHRwOi8vd3d3Lm1lZGlhc2luZC5yby9jb211bmljYXRlLTEvc2VydmljaXVsZGVwcm9wYWdhbmRhYWxzZWZlaXR2cmllc2VsYWF0YWNpbXBvdHJpdmFjYW1wYW5pZWl2cmVtcmVzcGVjdGludHZy
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• Analiză despre racordarea gratuită la gaze / Asociația Energia
Inteligentă: Va crește numărul consumatorilor vulnerabili

Racordarea gratuită la rețeaua de gaze naturale a consumatorilor casnici
prezintă avantaje precum creșterea gradului de confort al populației și
stabilirea premiselor unei amprente de carbon diminuate prin substituirea
utilizării biomasei cu gaze naturale, în special în zonele rurale. Însă,
prezintă și o serie de dezavantaje și, mai mult, chiar riscuri, susține
Asociația Energia Inteligentă prin analiza ”Politici de creștere a gradului
de conectivitate la resursele de gaze naturale pentru sectorul rezidențial”.

Reamintim că, recent, ANRE a aprobat un ordin prin care devine
gratuită racordarea clienților casnici la gaze.

Socializarea costurilor cu racordarea noilor consumatori la rețeaua de
gaze naturale prin tariful de distribuție, încălcarea principiului eficienței
economice stipulat în Legea 123/2012, generarea premiselor pentru
creșterea bazinului de clienți vulnerabili și costuri suplimentare suportate
de client în factura energetică sunt câteva din dezavantajele acestei
inițiative, potrivit Asociației Energia Inteligentă.

Aceasta susține că există o premisă falsă că procesul de racordare la
rețeaua de distribuție a gazelor naturale este gratuit deoarece costurile
asociate cu acest proces vor fi disipate în factura tuturor clienților din
rețeaua de distribuție respectivă, prin majorarea tarifului de distribuție al
gazelor naturale. În plus, este posibil ca mulți clienți casnici, furați
de ”mirajul” racordării gratuite să solicite acest lucru, însă racordarea cu
titlu gratuit a clienților casnici nu este însoțită însă și de asumarea unei
obligații din partea acestora și pentru a consuma gaze. Această situație va
genera costuri adiționale pentru clientul final, întrucât rentabilitatea unei
rețele de distribuție scade invers proporțional cu volumele care nu sunt
vehiculate prin conductele sale.

Un alt efect negativ al racordării gratuite la rețeaua de gaze poate fi
creșterea numărului consumatorilor vulnerabili. Calitatea de vulnerabil
presupune, apriori, faptul că beneficiază deja de o formă de alimentare cu
energie, dar nu poate, din considerente eminamente materiale, să suporte
costurile cu factura energetică. Un proces intensiv de racordare cu titlu
gratuit a clienților doritori nu vine în sprijinul clienților vulnerabili, ci
dimpotrivă, creează premisele majorării acestei categorii de clienți la
nivel național prin majorarea tarifului de distribuție al gazelor naturale,
explicată mai sus.

https://economie.hotnews.ro/stiri-energie-24314854-racordarea-sistemul-transport-gazelor-suportata-toata-lumea-prin-tarife.htm
https://economie.hotnews.ro/stiri-energie-24314854-racordarea-sistemul-transport-gazelor-suportata-toata-lumea-prin-tarife.htm
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Tratamentul discriminatoriu între consumatorii casnici deja racordați la
sistemul de distribuție al gazelor naturale și cei care doresc să se
racordeze cu titlu gratuit poate fi o altă problemă a racordării gratuite a
noilor consumatori, mai arată Asociația Energia Inteligentă. Aceasta dă
exemplul unei situații paradoxale în care o conductă de distribuție
realizată integral pe banii unui consumator, anterior intrării în vigoare
prevederilor noului ordin ANRE, va fi utilizată gratuit de noul
consumator. Vechiul consumator se va regăsi în ipostaza de a achita
parțial (prin tarif) și costurile cu racordarea utilizată de noii clienți
racordați.

Asociația Energia Inteligentă consideră că este imperios să fie luată în
calcul posibilitatea reducerii gradului de siguranță a sistemelor de gaze.
Presiunea exercitată pe bugetul operatorilor de distribuție sau/ și a
operatorului de transport, ar putea induce sincope în administrarea
eficientă a infrastructurii gestionate pe fondul necesității de a gestiona
simultan solicitările pentru realizarea de extinderi de rețea/ branșamente
noi și operațiunile de mentenanță, respectiv de reparații capitale.
Creșterea rapidă a numărului de consumatori care utilizează gazele
naturale în scop de încălzire aduce sistemele actuale de transport și
distribuție în pragul de sistare a livrării gazelor la vârfuri de consum,
periclitând alimentarea cu gaze a tuturor consumatorilor.

https://media.hotnews.ro/media_server1/image-2020-11-4-24396442-0-racordarea-gaze.jpg
https://media.hotnews.ro/media_server1/image-2020-11-4-24396442-0-racordarea-gaze.jpg
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Mai mult, ”racordarea gratuită” ar putea genera pe termen lung o serie de
riscuri precum epuizarea resurselor autohtone de gaze naturale înainte de
expirarea duratei normate de viață a infrastructurii de distribuție, cu riscul
dependenței de importurile de gaze, diminuarea siguranței în exploatarea
rețelelor de gaze existente ca urmare a partajării resurselor operatorilor de
distribuție sau/ și a operatorului de transport între activități de mentenanță,
reparații capitale și racordarea noilor consumatori, realizarea unor
investiții ce nu prezintă valoare adăugată pentru consumatorul final din
România și lipsa corelării cu strategia Comisiei Europene privind
dezvoltarea rețelelor de H2.

Premisa obligatorie privind dezvoltarea infrastructurii de gaze naturale
din România este recalibrarea/ reconsiderarea strategiei de dezvoltare a
infrastructurii de gaze naturale din România, astfel încât noile investiții să
fie corelate cu un beneficiu real al populației din România, o durată de
viață suficient de bine calculată care să permită o exploatare eficientă a
lor, iar gradul de utilizare să fie maximal și obiectivul atingerii
neutralității climatice până în anul 2050.

Recomandările Asociației Energia Inteligentă pentru politicile
energetice ale României în perspectiva 2050:

 o strategie intensivă de racordare a sectorului rezidențial ar trebui
să fie pusă în aplicare doar în zonele în care nu există alternativă
energetică dovedită rentabilă din punct de vedere economic;

 valorificarea superioară a gazelor naturale prin corelarea politicii
curente de dezvoltare a rețelei de transport și distribuție cu o
strategie de relansare a industriei care utilizează acest tip de resursă
ca materie primă (în special industria chimică și petrochimică);

 dezvoltarea unor capacități de producție a energiei electrice pe bază
de gaze naturale, în regim de cogenerare și trigenerare;

 implicarea statului în dezvoltarea unor proiecte de tip „green field”
în sectorul chimic și/ sau petrochimic;

 asigurarea unui cadru legal și fiscal favorabil dezvoltării acestui tip
de industrie în România, asigurând astfel premisele utilizării
inteligente a gazelor naturale;

 regândirea investițiilor care vizează infrastructura de gaze naturale,
astfel încât noile obiective investiționale să poată fi utilizate și
pentru transportul hidrogenului.
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Analiza ”Politicii de creștere a gradului de conectivitate la resursele de
gaze naturale pentru sectorul rezidențial” a fost elaborată de Dumitru
Chisăliță, fondator și Preşedinte al Asociaţiei Energia Inteligentă, cu o
experiență vastă în sectorul energiei, al gazelor naturale și eficienței
energetice și Georgian-Florentin Albu, specialist în politici publice și
strategie în sectorul gazelor naturale, membru al Asociației Energia
Inteligentă.

(Sursa: hotnews.ro)

• UPDATE Surse: CCR amana pronuntarea pe sesizarea ICCJ si a
Avocatului Poporului privind supriaimpozitarea pensiilor speciale

Curtea Constitutionala a amanat miercuri pronuntarea asupra obiectiilor
de neconstitutionalitate formulate de Avocatul Poporului si de Inalta
Curte de Casatie si Justitie (ICCJ) cu privire la impozitarea pensiilor
speciale cu pana la 85%, conform unor surse ale institutiei.

"Dosar nr.758A/2020 - Obiectia de neconstitutionalitate a Legii pentru
completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, obiectie formulata
de Avocatul Poporului 3. Dosar nr.759A/2020 - Obiectia de
neconstitutionalitate a Legii pentru modificarea si completarea Legii nr.
227/2015 privind Codul fiscal, obiectie formulata de Inalta Curte de
Casatie si Justitie", sunt cele doua sesizari care figurau pe ordinea de zi a
sedintei de miercuri a CCR.

Pe 26 octombrie, deputatul USR Claudiu Nasui a declarat ca in ultimele
patru luni, in plina pandemie, peste 3 miliarde lei s-au dus pe pensiile
speciale, in timp ce lumea asteapta decizia CCR pe aceasta speta. "Una
din prioritatile USR este eliminarea acestor clase de privilegii in care unii
romani sunt buni de primit, iar altii doar de platit", a adaugat el.

Obiectiile formulate de Avocatul Poporului si ICCJ vizeaza modificarea
in Parlament a Legii pentru completarea Codului Fiscal in sensul
impozitarii pensiilor speciale.

ICCJ reproseaza ca sunt nesocotite decizii succesive ale Curtii in
domeniu, ca nu a fost consultat CSM si considera ca sunt incalcate mai
multe principii, printre care cel al impunerii fiscale juste si echitabile si
cel al independentei judecatorilor.

https://ziare.com/ccr/
https://ziare.com/usr/
https://ziare.com/stiri/csm/


CNSLR Fratia Revista Presei 5 noiembrie 2020 13

Pe 17 iunie, Camera Deputatilor a adoptat legea privind impozitarea
pensiilor speciale cu pana la 85%, decizie luata cu 307 voturi "pentru".

Astfel, va fi aplicata o cota de impozitare de 10% pensiilor cuprinse intre
2.000 si 7.000 de lei si de 85% celor care depasesc aceasta valoare.

La sfarsitul lunii ianuarie, in urma unei sedinte similare celei din iunie,
ICCJ a decis sa sesizeze CCR in legatura cu eliminarea pensiilor speciale,
presedintele institutiei afirmand atunci intr-o scrisoare deschisa, ca
eliminarea pensiilor "speciale" este trista si stupefianta ca Justitia este
tratata ca o Cenusareasa si ca pensiile magistratilor nu sunt nici speciale
si nici nesimtite. Demersul ICCJ a fost sustinut atunci si de catre
Consiliul Superior al Magistraturii (CSM).

Dupa ce legea a fost adoptata de Parlament, mai multi magistrati si-au
depus cereri de pensionare, pentru a beneficia de prevederile inca in
vigoare referitoare la pensii.

In 6 mai, CCR a decis ca legea care elimina pensiile speciale este
neconstitutionala, in ansamblul sau. Curtea a constatat, intre altele, ca
legea are un "caracter profund eterogen", vizand statute profesionale
diferite si functii de demnitate publica, tratate impreuna.

(Sursa: ziare.com)

• UPDATE Surse: CCR a amanat sesizarile PNL si USR privind
numirea lui Florin Iordache la sefia Consiliului Legislativ

Curtea Constitutionala a amanat sesizarile PNL si USR privind numirea
prin votul in plenul reunit al Parlamentului a lui Florin Iordache in functia
de presedinte al Consiliului Legislativ, potrivit unor surse ale institutiei.

Judecatorii CCR au amanat si obiectia formulata de USR privind numirea
senatorului USR George Dirca in functia de presedinte al Sectiei de
evidenta oficiala a legislatiei si documentare a Consiliului Legislativ.

Pe 22 octombrie, PNL a depus la Curtea Constitutionala sesizarea
referitoare la neconstitutionalitatea hotararii prin care Florin Iordache a
fost numit la conducerea Consiliului Legislativ.

https://ziare.com/stiri/magistrati/
https://ziare.com/pnl/
https://ziare.com/usr/
https://ziare.com/florin-iordache/
https://ziare.com/politica/presedinte/
https://ziare.com/ccr/
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Liberalii afirma ca Iordache nu a intrunit numarul necesar de voturi,
sustinand ca acesta a obtinut 185 de voturi, necesarul fiind de 234, el
trebuind votat de majoritatea deputatilor si senatorilor si nu doar a celor
prezenti.

De asemenea, ei sustin ca Florin Iordache nu indeplineste conditia legala
referitoare la buna reputatie profesionala si morala, prevazuta de Legea
de functionare a Consiliului Legislativ.

Conform Legii 73/1993 pentru infiintarea, organizarea si functionarea
Consiliului Legislativ, pot fi numite in functiile de presedinte al
Consiliului Legislativ, presedinte de sectie, sef de departament
si consilier persoane care au cetatenia romana si domiciliul in tara,
pregatire juridica superioara, precum si o buna reputatie profesionala si
morala. Pentru functiile de presedinte al Consiliului Legislativ si
presedinte de sectie este necesara o vechime in activitatea juridica de cel
putin 15 ani, iar pentru functiile de sef sector si sef departament, de cel
putin 8 ani.

PNL invoca inclusiv definitia cuvantului "reputatie", conform
Dictionarului Explicativ al limbii romane, pentru a sustine ca parerea
publica despre Florin Iordache este in contradictie cu "bunul renume" sau
cu buna parere publica favorabila, ceea ce contravine prevederii legale.

PNL reclama inexistenta procedurii de audiere a candidatilor pentru
Consiliul Legislativ in comisiile parlamentare de specialitate.

Un alt argument invocat de liberali este acela ca presedintele Consiliului
Legislativ nu trebuie sa fie membru al unui partid politic, prevederea
legala la fac referirea fiind cea potrivit careia "personalul Consiliului
Legislativ nu poate face parte din partide politice", considerand ca si
presedintele institutiei este vizat in acest caz.

"A accepta ideea ca presedintele Consiliului Legislativ poate fi membru
al unui partid politic pana in ziua inceperii activitatii semnifica o
infrangere a dispozitiei legale in vigoare", arata PNL in sesizarea adresata
Curtii Constitutionale.

Si grupurile parlamentare ale USR au sesizat CCR privind numirile facute
de Parlament la Consiliul Legislativ, intrucat candidatii nu au intrunit
numarul de voturi cerut de lege.Legea 73/1993, legea Consiliului

https://ziare.com/politica/consilier/
https://ziare.com/politica/partid/
https://ziare.com/politica/lege/
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Legislativ, prevede ca numirea presedintelui si a presedintilor de sectii se
face cu votul majoritatii deputatilor si senatorilor, a anuntat liderul
USR Dan Barna.

"Hotararea Parlamentului Romaniei nr. 29/2020 privind numirea
domnului Florin Iordache in functia de presedinte al Consiliului
Legislativ a fost adoptata cu nerespectarea art. 1 alin (5) si art. 79 din
Constitutie", au argumentat reprezentantii USR in sesizarea formulata
catre CCR.

Potrivit alin. (2) al articolului 9 din Capitolul II - Organizarea Consiliului
Legislativ al legii nr. 73/1993, in forma in vigoare la data sedintei
Camerelor reunite ale Parlamentului Romaniei din 20.10.2020,
"Presedintele Consiliului Legislativ si presedintii de sectii se numesc prin
votul majoritatii deputatilor si senatorilor, reuniti in sedinta comuna a
celor doua Camere ale Parlamentului, pe baza a cate trei propuneri ale
birourilor permanente pentru fiecare functie, cu avizul comisiilor juridice
reunite. (...) Florin Iordache, candidatul declarat in mod nelegal castigator,
a intrunit doar un numar de 185 de voturi "pentru", insuficient pentru a
indeplini conditia expresa prevazuta in alin. (2) al articolului 9 din legea
nr. 73/1993 pentru infiintarea, organizarea si functionarea Consiliului
Legislativ", mai arata USR in obiectia de neconstitutionalitate.

Camera Deputatilor si Senatul au votat in plenul reunit ca Florin Iordache
sa fie presedinte al Consiliului Legislativ. Votul a fost secret, cu buletine

Au fost 185 de voturi "pentru" si 43 de voturi "impotriva" la Florin
Iordache. Ionut Duli Mazalu, propus de USR, a avut doua voturi "pentru"
si 226 de voturi "impotriva", iar fostul judecator al CCR Augustin
Zegrean, propus de PNL, a avut 41 de voturi "pentru" si 187 de voturi
"contra".

Pentru functia de presedinte al Sectiei de evidenta oficiala a legislatiei si
documentare din cadrul Consiliului Legislativ a fost votat George Edward
Dirca, senator USR.

(Sursa: ziare.com)

https://ziare.com/dan-barna/
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• ACEA: România se află pe ultimele locuri în UE la creşterea
vânzărilor de automobile electrice şi hibride

Piaţa automobilelor electrice şi hibride a explodat în acest an în Uniunea
Europeană, graţie stimulentelor guvernamentale, însă România se
situează printre statele cu cea mai mică creştere a vânzărilor de
automobile cu emisii zero sau reduse, arată datele publicate joi de
Asociaţia Constructorilor Europeni de Automobile (ACEA), transmite
DPA.

În primele nouă luni ale acestui an, un număr de aproximativ 570.000 de
autoturisme electrice şi hibride au fost vândute în UE, ceea ce înseamnă o
creştere de 122% comparativ cu perioada similară a anului trecut. Primele
trei pieţe naţionale pentru vânzările de autoturisme electrice şi hibride au
fost Germania, Franţa şi Suedia cu vânzări de aproximativ 204.500,
111.000 şi 56.500 de unităţi.

În România, în primele nouă luni ale acestui an au fost vândute 1.398 de
autoturisme electrice şi hibride, în creştere cu 39,9% în ritm anual.
Singurele ţări din UE unde creşterea pieţei a fost mai mică decât în
România sunt Olanda (16,3%), Cipru (22,2%) şi Portugalia (39,5%).

În aceeaşi perioadă, vânzările de autoturisme cu motor pe benzină au
scăzut cu 38% la nivelul UE până la 3,529 milioane de unităţi, iar cele cu
motor diesel au scăzut cu 35% până la 2,03 milioane de unităţi. În
România, vânzările de autoturisme cu motor pe benzină au scăzut cu
42,9% până la 47.690 de unităţi iar cele cu motor diesel au scăzut cu
30,4% până la 22.873 de unităţi.

Potrivit datelor ACEA, în trimestrul al treilea aproximativ 75% dintre
autoturismele vândute în UE au fost cu motor pe benzină sau diesel,
comparativ cu 88,6% în perioada similară a anului trecut. În schimb,
aproape o zecime (9,9%) dintre autoturismele vândute în UE în trimestrul
al treilea au fost electrice şi hibride, comparativ cu 3% în aceeaşi
perioadă a anului trecut.

(Sursa: stiripesurse.ro)

https://www.acea.be/press-releases/article/fuel-types-of-new-cars-petrol-47.5-hybrids-12.4-electric-9.9-market-share-t
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• Eurostat: Romania a inregistrat cea mai mare scadere a numarului
de turisti straini din UE

Romania a inregistrat cea mai mare scadere a sosirilor de turisti straini
din Uniunea Europeana, inregistrand o diminuare de 90% a noptilor
petrecute de straini in unitatile de cazare in luna iulie a acestui an
comparativ cu aceeasi luna a anului trecut, conform datelor Eurostat.

Multe dintre tarile europene, in ciuda pandemiei, au continuat sa se
promoveze ca destinatii turistice, abordand diverse strategii de promovare.
Totusi, Romania a dus lipsa chiar si inainte de izbucnirea pandemiei de o
strategie de comunicare si promovare in randul turistilor straini si cu atat
mai putin in timpul pandemiei, scrie Digi24.ro.

Chiar daca pandemia a reprezentat o schimbare a comportamentului
turistilor, multi romani nu au renuntat la a-si petrece vacantele in afara
tarii.

Astfel, Bulgaria, o destinatie populara in randul turistilor romani, a primit
din Romania cei mai multi turisti straini.

Romanii au salvat litoralul bulgaresc in aceasta vara. Dintr-un total de
circa 450 mii turisti straini sositi pe litoralul bulgaresc in
sezonul estival din aceasta vara, circa 40% au fost romani.

(Sursa: hotnews.ro)

• Europa pregătește o instituție puternică de combatere a spălării
banilor: totul începe din 2021

Miniştrii de Finanţe ai UE au fost de acord marţi cu înfiinţarea unui
organism al Uniunii Europene destinat combaterii spălării banilor în cele
27 de state membre ale blocului comunitar, sprijinind propunerea din mai
a Executivului comunitar, transmite Reuters, potrivit Agerpres.

De asemenea, Consiliul Miniştrilor de Finanţe şi-a exprimat sprijinul faţă
de intenţia Comisiei Europene de a armoniza reglementările UE pentru
combaterea spălării banilor şi pentru a furniza coordonare şi sprijin pentru
unităţile naţionale de informaţii financiare (autorităţile de luptă împotriva
spălării banilor) din statele UE.

https://ziare.com/vacanta/destinatii/
https://ziare.com/vacanta/vara/
https://ziare.com/vacanta/estival/
http://www.agerpres.ro/
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Comisia Europeană va prezenta propunerile legislative, astfel încât
organismul Uniunii Europene destinat combaterii spălării banilor să intre
în vigoare în primul trimestru din 2021.

În mai, Comisia Europeană anunţase că ia în calcul înfiinţarea unei noi
autorităţi pentru a combate infracţiunile financiare şi a monitoriza mai
strict activitatea băncilor.

Într-un plan de acţiune adresat guvernelor celor 27 de state membre ale
Uniunii Europene, Comisia explică faptul că UE are nevoie de un sistem
de combatere a spălării banilor şi a infracţiunilor financiare, sistem dotat
cu un supervizor la nivelul Uniunii Europene.

Orice eventuală supraveghere la nivelul UE ar putea ieşi de sub
competenţa Autorităţii Bancare Europene (EBA) sau ar putea fi făcută de
''un organism nou, conceput'' special în acest scop, a explicat Comisia
Europeană.

(Sursa: Agerpres)

• Acordul post-Brexit, nimic nou: Se discută intens, dar încă
sunt ”diferențe serioase” / Cele trei subiecte problemă

Două săptămâni de negocieri intense între Londra și Uniunea Europeană
cu privire la relația post-Brexitiar una cord nu se întrevede la orizont, în
special cu privire la problema sensibilă a pescuitului, consolidând
amenințarea unui „fără acord” „cu consecințe potențial devastatoare”,
potrivit AFP.

"În ciuda eforturilor UE de a găsi soluții, rămân diferențe foarte grave", a
anunțat negociatorul european Michel Barnier într-un tweet, miercuri
seară.

„S-au făcut progrese, dar sunt de acord cu Michel Barnier”, a recunoscut
câteva minute mai târziu omologul său britanic, David Frost.

Negociatorii întocmesc această evaluare negativă, chiar dacă echipele lor
tocmai au petrecut două săptămâni în negocieri non-stop cu speranța de a
ajunge la un acord înainte de mijlocul lunii noiembrie.
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Această dată este considerată a fi limita peste care un posibil acord
comercial nu poate intra în vigoare la timp pentru 1 ianuarie 2021, când
Regatul Unit, care a părăsit oficial UE la 31 ianuarie, va înceta să mai
aplice standardele UE.

Cei doi vor vorbi din nou vineri, înainte ca negocierile să se reia formal
duminica în capitala britanică, potrivit unei surse diplomatice.

„David Frost a avut nevoie de timp pentru a explica situația din Londra”,
a spus ea.

Potrivit lui Michel Barnier, discuțiile continuă să se împiedice de trei
subiecte: accesul europenilor la apele britanice bogate în pește, garanțiile
cerute la Londra în ceea ce privește concurența și modul de soluționare a
litigiilor în viitorul acord.

„Acestea sunt condiții esențiale pentru orice parteneriat economic”, a
insistat el, adăugând că UE este „pregătită pentru toate scenariile”.
Inclusiv cea a unui „acord negativ”, în ciuda consecințelor sale potențial
dezastruoase pentru economiile deja profund afectate de coronavirus.

Francezul a întocmit miercuri un inventar alarmant al acestor discuții cu
statele membre, apoi reprezentanți ai Parlamentului European.

(Sursa: hotnews.ro)

• UE introduce sanctiuni impotriva presedintelui belarus Aleksandr
Lukasenko si a altor 14 responsabili, printre care si fiul sau

Uniunea Europeana (UE) a lansat miercuri, 4 noiembrie, procedura
pentru sanctionarea presedintelui belarus Aleksandr Lukasenko, a fiului
sau Viktor si a altor 13 responsabili de represiunea din aceasta tara, au
anuntat surse diplomatice de la Bruxelles, informeaza AFP.

Unda verde pentru interzicerea emiterii de vize si pentru inghetarea
bunurilor presedintelui Lukasenko si a altor 14 responsabili din Belarus a
fost data miercuri dupa-amiaza de catre ambasadorii celor 27 de
tari-membre ale UE si a fost lansata o procedura scrisa pentru a le permite
guvernelor sa confirme aceasta decizie si sa o publice in Jurnalul Oficial
al UE, au precizat aceleasi surse.
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Masura ar urma sa permita blocarea de bunuri ale presedintelui
Lukasenko si fiului sau in UE. Potrivit EU-Observer, familia Lukasenko
ar avea interese in doua societati imobiliare din Cipru.

Inghetarea bunurilor presupune blocarea conturilor bancare si confiscarea
de bunuri ale persoanei sau entitatii sanctionate, precum si inghetarea
activelor unei societati controlate de aceasta persoana.

Decizia de a-l sanctiona pe presedintele Lukasenko si anturajul sau a fost
luata in timpul unei reuniuni a ministilor de externe ai tarilor din UE pe
12 octombrie, din cauza "refuzului autoritatilor belaruse de a angaja un
cat de mic dialog cu opozitia", care contesta rezultatul alegerilor
prezidentiale, a explicat seful diplomatiei europene Josep Borrell.

UE nu a recunoscut rezultatul alegerilor prezidentiale din 9 august din
Belarus.

A fost facuta si o munca juridica pentru a evita orice contestare a
sanctiunilor in fata justitiei europene.

Fiul lui Aleksandr Lukasenko, Viktor, este consilierul sau pentru
securitate si, cu acest titlu, este considerat unul dintre responsabilii pentru
represiunea din Belarus.

Responsabila pentru comunicatii a presedintelui Lukasenko, Natalia
Esmont, directorul sau de cabinet, Igor Sergeenko, seful KGB-ului
belarus, Ivan Tertel, si seful unitatilor speciale Alfa, Serghei Zubvok, se
numara printre cei 13 colaboratori sanctionati.
Numele lor se adauga celor 40 de responsabili, printre care ministrul de
interne, impotriva carora UE a introdus deja sanctiuni pe 2 octombrie.

(Sursa: ziare.com)

• Situația este încă indecisă în 5 state americane. Biden are nevoie
doar de Nevada pentru a fi președinte

Soarta alegerilor prezidențiale din Statele Unite a ajuns, joi dimineață, să
depindă de rezultatul din cinci state ce au, în total, 60 de voturi în colegiul
electoral. Trump conduce în 4 dintre ele, dar Biden a tot recuperat mult
din diferență, mai ales în condițiile numărării la sfârșit a voturilor venite
prin poștă.
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 Potrivit estimărilor Fox News și Associated Press, Biden și-a
asigurat 264 de voturi din cele 270 necesare pentru a deveni
președinte, în timp ce Trump are doar 214 la acest moment.

În Pennsylvania (20 de voturi), după numărarea a 89% dintre voturi,
Donald Trump are 50,7%, iar Joe Biden 48,1%. Acest stat este, de obicei,
un fief al democraților, dar în 2016 voturile sale s-au dus la actualul
președinte.

În Georgia (16 voturi), după ce 98% din opțiunile electorale au fost
procesate, Trump are 49,7%, iar Biden 49,1%. Georgia votează, în mod
tradițional, cu republicanii.

În Carolina de Nord (15 voturi), după numărarea 94% dintre voturi,
Trump are 50,1%, iar Biden 48,7%. Și acest stat este, în mod obișnuit,
dominat de republicani.

În Nevada (6 voturi), stat colorat de obicei în albastru, după procesarea a
75% dintre voturi, Biden conduce cu 49,3% la 48,7%.

În joc mai este și Alaska, fief republican clar, care are însă doar 3 voturi
în Colegiul Electoral. După numărarea a jumătate dintre voturi, Trump
are 62,1%, iar candidatul democrat 33,5%.

De menționat că o bună parte din presa americană l-a dat deja câștigător
pe Biden în Arizona (11 voturi), deși s-au numărat doar 86% dintre voturi,
iar avansul lui Biden este mai mic de 3%. La alegerile din ultimele trei
decenii, Arizona a votat de obicei cu candidatul republican.

(Sursa: hotnews.ro)
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